Обласний збір учнівського самоврядування 
професійно-технічних навчальних закладів Харківської області 
24 жовтня 2018 р.

Ведучий 1: Доброго дня шановні гості!
Ведуча 2: Вітаємо молодь Харківщини!
Ведуча 3: Ми раді бачити Вас на зборі лідерів учнівського самоврядування професійно-технічних навчальних закладів Харківської області.            (оплески)
Ведуча 1: В своїх навчальних закладах ми активні учасники суспільних ініціатив, наша активність торкає  всі сфери учнівського життя – це і збереження духовних цінностей та національних традицій, розвиток творчих здібностей, волонтерський рух, зміцнення моральних якостей та пропаганда здорового способу життя. 
Ведучий 2: Обласна учнівська газета «Вісник самоврядування» допомагає нам дізнаватись про останні події, успішно проведені заходи та досягнення учнів профтехосвіти Харківщини.
Ведучий 3: Ми пропонуємо передивитись сторінки останнього випуску газети і згадати яскраві моменти нашого учнівського життя. Увага на екран.
Ведучий 1: У 2018 році лідери учнівського самоврядування закладів професійної освіти області взяли участь в обласному конкурсі проектів молодіжних ініціатив «Толока добрих ідей».
[bookmark: _GoBack]Ведучий 2: Конкурс пройшов з високою активністю учнів. З 35 навчальних закладів було представлено на конкурс 30 учнівських проектів. 
Ведучий 3: Фінальний етап обласного конкурсу проектів молодіжних ініціатив проводився у формі обласного фестивалю молодіжних ініціатив «Толока добрих ідей». Конкурс подарував нам цілу низку цікавих, дуже різних за темами молодіжних ініціатив. Фіналісти конкурсу презентували свої яскраві, різноманітні проекти.
Ведучий 1: переможцями обласного конкурсу у номінаціях визнано:
Номінація: «Наш вибір – здоровий спосіб життя»– учні Державного навчального закладу «Харківське вище професійне училище №6».
Ведучий 2: Номінація: «Волонтерство – стан душі» – учні Харківського вищого професійного училища швейного виробництва та побуту УІПА.
Ведучий 3: Номінація: «Збережемо планету для нащадків»– учні Люботинського професійного ліцею залізничного транспорту.
Ведучий 1: номінація: «Моя країна – Україна» – учні ДНЗ «Регіональний механіко-технологічний центр професійної освіти Харківської області»
Ведучий 2: номінація: «Великі серцем і талантом» – учні ДНЗ «Куп’янський регіональний центр професійної освіти» і Чугуївського професійного ліцею.
Ведучий 3: Номінація: «До джерел духовності» – учні ДПТНЗ «Регіональний центр професійної освіти ресторанно-готельного, комунального господарства, торгівлі та дизайну», Державного професійно-технічного навчального закладу «Харківське вище професійне училище сфери послуг»
Ведучий 1: Номінація: «Моє місто – моя гордість» – учні ДНЗ «Регіональний центр професійної освіти будівельних технологій Харківської області», Краснокутського професійного аграрного ліцею, Чугуївського професійного аграрного ліцею.
Ведучий 2: Номінація: «Європа – наш спільний дім» – учні ДНЗ «Харківський регіональний центр професійної освіти поліграфічних медіатехнологій та машинобудування».
Ведучий 3: Номінація: «Майбутнє Україні в твоїх руках» -учні «ДНЗ «Регіональний центр професійної освіти будівельних технологій Харківської області»


 
Ведучий 1: В бібліотеці Регіонального центру професійної освіти будівельних технологій Харківської області до Дня української писемності та мови відбулася учнівська конференція на тему: «Допоки є Шевченка мова, то доти Україна є…».Метою заходу було визначити значення для історії нашої країни виникнення писемності та української мови, ролі преподобного Нестора Літописця, який став зачинателем слов’янської писемності, актуальності його літопису «Повісті минулих років» для сьогодення. 
Ведучий 2: У Державному професійно-технічному навчальному  закладі «Центр професійно-технічної освіти №3 м. Харкова яскраво  святкували новорічні свята.
Тут були і конкурс на краще прикрашену кімнату із врученням подарунків переможцям, і спільне чаювання, на яке завітали Старий рік, Дід Мороз і Снігуронька, та Святий Миколай, і вистава-подорож «Чарівні мелодії зимових  свят» з привітанням  та врученням грамот від депутата міської ради Георгія Вікторовича Логівського.
Ведучий 3: Учнівське самоврядування ДПТНЗ «Регіональний центр професійної освіти готельно-ресторанного, комунального господарства, торгівлі та дизайну» влаштували свято «Андріївські вечорниці». На сцені Центру в цей день панував неповторний дух жартів, повноводною рікою лилась мелодійна українська пісня, а артистизм акторів зробив справжнє дійство.
Ведучий 1: З нагоди Дня Збройних Сил України у ДНЗ «Харківське вище професійне училище №6» відбулася зустріч учнів училища з учасниками АТО. В ході зустрічі були розповіді військових, перегляд відео недавніх боїв у супроводі пісень про війну, вручення власноруч виготовлених листівок для бійців, і наприкінці зустрічі – фотосесія з героїчними гостями, слова подяки і побажання миру і свободи Україні.
Ведучий 2: В Харківському вищому професійному училищі швейного виробництва та побуту УІПА пройшов місячник національно - патріотичного виховання під девізом «Я громадянин і патріот держави. Я все зроблю для її блага і тепла». Відбулися наступні заходи: зустріч з учасниками АТО;  відвідування Харківського історичного та літературного музеїв; . відвідування Харківського обласного госпіталю для інвалідів війни та госпіталю Військово-медичного клінічного центру Північного регіону тощо. Активні учасники місячника відвідали місто Львів.
Ведучий 3: В Люботинському професійному ліцеї залізничного транспорту до Дня Українського Козацтва та Дня захисника України був проведений козацький квест «Пропала булава». Команди пройшли через десять випробувань: визначали усі області України, змагалися в точності попадання в ціль, малювали козаків, розплутували історичні розбіжності, знаходили козацькі атрибути, складали пазли репродукції картини І. Рєпіна «Як козаки листа писали турецькому султану», одягали козака, складали списки новоприбулих  козаків.
Ведучий 1: 
02 вересня 2017 року в ДНЗ «Регіональний механіко-технологічний центр професійної освіти Харківської області» відбулося відкриття двгоочікуваного спортивного майданчика, на якому були присутні президент федерації футболу України Павелко А.В. та голова Харківської обласної державної адміністрації Юлія Світлична. Сьогодні учні  Центру мають змогу круглий рік займатися улюбленим видом спорту, тренуватися, підвищувати рівень фізичної підготовки і впевнено ти до перемог.
Ведучий 2: Яскравою подією пишається Чугуївський професійний ліцей, а все тому, що драматичний гурток ліцею «Юпітер» підготував справжню виставу, зануривши присутніх у красиву, але трагічну казку про чисті і справжні почуття. Театральне дійство надзвичайно вразило усіх глядачів.
Ведучий 3: Лідери учнівського самоврядування ДНЗ «Харківський професійний ліцей будівельних технологій» в якості волонтерів прийняли участь  в масштабному міському заході: «GreenFest», з висадкою більше 1500 дерев у парку Перемоги, створенням пташиного містечка (установка більше 100 шпаківень), концертом, фуд-кортом, майстер-класами і екоярмарком. 
Ведучий 1: Учні, викладачі та керівництво Харківського професійного ліцею залізничного транспорту в рамках екскурсії до столиці України – міста Києва, взяли участь у Міжнародній освітянській виставці "Інноватика в сучасній освіті", що проходила у м. Київ, ліцею вручили почесну нагороду - срібну медаль, яку він здобув серед всіх професійно-технічних навчальних закладів залізничної галузі.
Ведучий 2: В ДНЗ «Ізюмський регіональний центр професійної освіти Харківської області» пройшов тиждень, присвячений Дню захисника України. В рамках тижня було проведено: урочиста лінійка в присутності поважних гостей; передача музею закладу Державного Прапору, який супроводжував колишніх випускників, а нині бійців на Сході України; спортивні змагання та літературно – музична композицію «Козацькому роду – нема переводу!».
Ведучий 3: У Харківському вищому професійному училищі будівництва, в рамках засідання Євроклубу, було організовано та проведено зустріч за темою «Німеччина така далека і близька». Учні декламували не тільки німецькі вірші, але й німецькі переклади поезій Тараса Григоровича Шевченка, був проведений віртуальний майстер-клас з виготовлення традиційних німецьких ковбасок.
Ведучий 1: Що таке самоврядування? Відповідь приходить сама собою, коли буваєш  в гуртожитку ДПТН «Харківське вище професійне училище будівництва». Самоврядування у гуртожитку – це величезна допомога вихователю і коменданту, учні мають можливість проявити себе, розкрити свої навички командної роботи, відточити сміливість і постати для самого себе в новому світлі.
Ведучий 2: У ДНЗ «Харківський регіональний центр професійної  освіти  поліграфічних медіа технологій та машинобудування» попрацювали над питанням торгівлі людьми. В результате у  групах  було проведено години спілкування за темами: «Українці за кордоном», «Третє тисячоліття  –  рабство  існує»,  «Твоя інформаційна	безпека», брейн-ринг за темою: «Людина – не товар», тренінгові заняття на тему «Сучасні тенденції в ситуації торгівлі людьми. Правила безпечної поведінки».
Ведучий 3: У ДНЗ « Куп’янський регіональний центр професійної освіти Харківської області» склалася добра традиція відвідувати Куп’янський спеціальний навчально-виховний комплекс, де навчаються та отримують допрофесійну підготовку діти з розумовими та фізичними вадами розвитку. В	 такі хвилини гостро починаєш усвідомлювати життєві цінності та пріоритети. Вчорашні наші проблеми і новомодні потреби здаються несуттєвими. Поняття добра стає нагальним.
Ведучий 1: Як в  Первомайському професійному ліцею святкували Масляну? Учні приготували велику кількість млинців, якими пригощалися всі присутні. Але перед цим всі бажаючі взяли участь у хороводі та конкурсах, які проводили скоморохи. Напевно, найголовнішою несподіванкою було катання на конях.
Ведучий 2: У Зміївському професійному енергетичному ліцеї кожною групою була проведена велика пошукова робота, а презентація проектів наблизила до розуміння такого, абстрактного здавалося, поняття, як патріотизм.
Ось далеко не повний перелік представлених проектів: «Космічна ера: внесок України», «Солдати з сімейних альбомів», «Рідна мова – життя духовного основа», «Особливості зразків моральності», «Захист Вітчизни – обов’язок», «Відкриваємо Україну: літературні, історичні, пам’ятки» тощо.


Ведучий 3: Лідери учнівського самоврядування Професійно-технічного училища № 32 м. Харкова з метою попередження у підлітковому середовищі негативних явищ взяли участь у першому пізнавально-спортивному фестивалі для підлітків «Грай за права людини», який проводив Центр денного перебування «Компас» та Благодійний фонд «Благо».
Ведучий 1: Члени волонтерського осередку  «Ми поруч!» ДНЗ «Регіональний ЦПО швейного виробництва та сфери послуг Харківської області», були ініціаторами багатьох суспільно-корисних справ, постійно допомагають  нашим  захисникам на Сході держави: учні з професії «кравець» виготовляють прапори, плетуть сітки, учні з професії «кушнір-розкрійник; кравець» шиють для воїнів теплі хутрові рукавиці.  До Дня захисників України  і новорічних свят учні з професії «кухар; кондитер» передали  військовим з зони проведення АТО виготовлені власноруч солодкі новорічні смаколики.  
Ведучий 2: У Харківському професійному  ліцеї  харчових технологій	та торгівлі приділяється багато уваги питанням здорового способу життя. Під час проведення семінарів, засідань та нарад у ліцеї особливу увагу приділяють  питанню збереження власного здоров’я та здорового способу життя молодого покоління. Так у вересні 	у ліцеї було проведено щорічний спортивний захід: «День   здоров’я», який організували та провели лідери учнівського самоврядування ліцею. 
Ведучий 3: ДПТНЗ «Харківське вище професійне училище сфери послуг» вже багато років існує Музей училища, головною метою діяльності якого є формування любові до рідної землі, слова, традицій, виховання патріотизму, національної гідності, шанобливого ставлення до історії і культури українського народу, рідного краю. Дуже важливим завданням діяльності Музею училища є залучення учнівської молоді до вивчення та збереження матеріалів історії навчального закладу.


Ведучий 1: За ініціативою учнівського самоврядування Богодухівського професійного аграрного ліцею на початку навчального року актова зала ліцею гостинно відкрила свої двері для запального, яскравого і феєричного виступу  першокурсників. Номери художньої самодіяльності були представлені читанням учнями ліричних віршів, постановою казки  про професію,	яку підготували учні за професією «Кухар-кондитер», сценками гумористичного характеру, патріотичними піснями про Україну.
Ведучий 2: У Чугуївському професійному аграрному ліцеї особливо пам’ятними стали дні підготовки до зустрічі польських гостей на чугуївській землі. Польська делегація та сам консул Януш Яблонський із задоволенням спілкувались з учнями щодо їх захоплень та навчання. Майбутні кухарі-кондитери показали майстер-клас з карвінгу (фігурного нарізування овочів і фруктів). А ще запропонували скуштувати страви польської та української кухні.
Ведучий 3: Одним із напрямків організації роботи учнівської Ради «Лідер» Панютинського професійного аграрного ліцею є розвиток творчих здібностей кожного учня та пропагування здорового способу життя.
У навчальному закладі уже стало традиційними проведення загальноліцеївського туристичного зльоту, Дня здоров’я, спортивних змагань, присвячених Дню захисника Вітчизни, різноманітних розважальних та тематичних вечорів відпочинку.
Ведучий 1: Ініціативна група із членів учнівського самоврядування Барвінківського професійного аграрного ліцею вирішила яскраво завершити Старий та зустріти Новий рік за допомогою незвичайного заходу – новорічного КВК «Новорічна магія 2018». У ньому взяли участь збірна учнів ліцею та команда викладачів та майстрів виробничого навчання. Особливо запам’ятався конкурс «Казка на новий лад». Учасники команд просто від-мінно виступили, проявили свої таланти, і довели всім, що в  ліцеї велика кількість справжніх акторів.
Ведучий 2: Петрівчани та учні Петрівського професійного  аграрного ліцею зібралися однією великою родиною, щоб поздоровити один одного з Різдвом Христовим, поспівати колядок, взяти участь у розважальній програмі та посмакувати різдвяними стравами. Учні отримали величезне задоволення та новорічний кошик з ласощами від сільського голови.
Ведучий 3: Учні Професійно-технічного училища № 60 смт Кегичівка Харківської області на свято Покрови, традиційно пригощали учасників  свята, мешканців та гостей селища, смачною козацькою кашею, домашньою випічкою та чаєм, брали участь у виставці  виробів, виготовлених  власними руками; представили номери художньої самодіяльності. 
Ведучий 1:  З великим ентузіазмом відгукнулися учні Краснокутського професійного аграрного ліцею на соціальну акцію "Бажаємо здоров’я", яка була ініційована Харківським обласним військовим комісаріатом. Групи добровольців випікали печиво. Жоден учень не стояв осторонь акції – залюбки здавалися кишенькові кошти для придбання продуктів, необхідних для випічки. «Сподіваюсь, що ми подаруємо хоч невелику радість для бійців, які знаходяться в госпіталі”, - такими були відгуки учнів.
Ведучий 2: В передодні Нового року в бібліотеці Краснокутського професійного аграрного ліцею працювала новорічна студія Ельфів та Фей. Бібліотекарем ліцею проводився майстер-клас, під час якого всі бажаючі учні ознайомилися з нюансами виготовлення іграшок на ялинку з підручних матеріалів (папірці,  пластикові  пляшки, лампочки, нитки, тканини). 
Ведучий 3: В актовому залі гуртожитку Шевченківського професійного аграрного ліцею до  Дня Захисника України була проведена  загальноліцейна лінійка під гаслом «Відповідь нескореного народу» в присутності поважних гостей. Зі сцени лунали патріотичні пісні та вірші, слова вдячності воїнам - захисникам нашої держави, волонтерами передали їм смачну  випічку та листівки з побажаннями перемоги. 
Ведучий 1:  Це були всі яскраві події на сьогодні. Дякуємо за увагу!
