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03.03.2017    № 01-99
Директору ПТНЗ
Про вихідне діагностування 

навчальних досягнень учнів 

ІІ (ІІІ) курсу ПТНЗ Харківської

області з предметів 
загальноосвітньої підготовки
у 2016/2017 навчальному році
З метою визначення рівня навчальних досягнень учнів з базових предметів загальноосвітньої підготовки, створення умов для його підвищення, організації відповідної аналітико-прогностичної роботи Науково-методичний центр професійно-технічної освіти у Харківській області рекомендує провести обласні перевірні роботи для учнів ІІ (ІІІ) курсу у квітні 2017 року з предметів: українська мова та література, алгебра і початки аналізу, геометрія, фізика, хімія (додатки 2, 3, 4, 5, 6).

Викладачу необхідно проаналізувати результати цих робіт, порівняти їх з результатами вхідних зрізів, семестрового, річного оцінювання і зробити необхідні висновки щодо відповідності рівня навчальних досягнень учнів державним вимогам. Результати обласних перевірних робіт слід аргументовано роз'яснити кожному учню.

Оцінювання робіт необхідно здійснювати на основі умовно-розрахункових балів, які виставляються за повне та правильне виконання завдань. Сума умовно-розрахункових балів за всі завдання кожного рівня складає 3 бали, а зразкове виконання всіх завдань всіх рівнів оцінюється в 12 балів.
За перевірну роботу єдина підсумкова оцінка виставляється з урахуванням повноти і правильності відповідей та критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти.

Якщо учень виконав роботу неповністю або з помилками, рішення щодо підсумкової оцінки приймає викладач з урахуванням умовно-розрахункових балів, які визначені по кожному із завдань. Підсумкову оцінку в такому разі можна визначити як суму балів з усіх рівнів. У разі одержання дробового бала результат округлити до цілого на користь учня.

Аналіз проведення обласних перевірних робіт подати до НМЦ ПТО у Харківській області за формою (додаток 1) до 01.05.2017.  
Директор  НМЦ ПТО                                                          Т.О. Русланова
            Сологуб, 64-68-60







