Роз'яснення щодо складання ДПА у формі ЗНО
Якщо учень ЗП(ПТ)О завершує здобуття повної загальної середньої освіти, а отже складає державну підсумкову атестацію (ДПА) у формі ЗНО, і НЕ планує у 2021 році вступати до ВНЗ України, то під час реєстрації він має зазначити про це у відповідних полях.
Реєструючись на ДПА з математики або іноземної мови, потрібно також обрати рівень вивчення предмета (профільний або стандарт) і ставить відмітку біля поля "отримати (вступ до ЗВО)" у колонці "Результат за шкалою 100-200 балів", оскільки від цього залежатиме складність завдань на тестуванні та кількість часу, відведеного на їх виконання. (Відповідне роз'яснення надає Міністерство освіти і науки 10 лютого 2021 року).
[bookmark: _GoBack]Випускники, які вивчали математику на рівні стандарту і не планують використовувати результати з математики для вступу до ВНЗ, отримають тільки оцінку за шкалою 1–12 балів за виконання завдань сертифікаційної роботи рівня стандарту. Випускники, які вивчали математику на рівні стандарту і планують використовувати результати ЗНО з математики під час вступу до закладів вищої освіти України, виконуватимуть усі завдання сертифікаційної роботи з математики рівня стандарту, а як оцінка ДПА буде зараховано результат за виконання завдань 1-26, 30, 31. Такі учасники отримають результати за шкалою 1–12 балів (ДПА рівня стандарту) і 100-200 балів за рейтинговою шкалою зовнішнього незалежного оцінювання. 
