Про Правила прийому до закладів
професійної (професійно-технічної) 
освіти на 2023 рік

Департаментом науки і освіти Харківської обласної державної (військової) адміністрації (далі – Департамент) доведено до відома закладів професійної (професійно-технічної) освіти Харківської області (далі – ЗП(ПТ)О) наказ Міністерства освіти і науки України № 541 від 10.06.2022 «Про внесення змін до Типових правил прийому до закладів професійної (професійно-технічної) освіти України» (далі – наказ № 541).

Зазначений наказ зареєстровано в Міністерстві юстиції України 07.09.2022 за № 1021/3835 і розміщено на офіційному сайті Верховної Ради України (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1021-22#Text). 

Проте на офіційних законодавчих сайтах, зокрема й на сайті Верховної Ради України https://zakon.rada.gov.ua , доступні версії Типових правил прийому до закладів професійної (професійно-технічної) освіти України лише у редакції від 06.03.2020 року з останніми змінами від 12.12.2019.
Враховуючи вищевикладене, ЗП(ПТ)О необхідно розробити правила прийому до конкретного закладу професійної (професійно-технічної) освіти з урахуванням саме наказу № 541.

За посиланням на сайт Міністерства освіти і науки України (https://www.drs.gov.ua/wp-content/uploads/2022/05/2638.pdf) можна знайти проект наказу № 541 та супутні документи. Рекомендуємо у роботі керуватися порівняльною таблицею на 13 аркушах.

Просимо звернути увагу на те, що змінено вимоги до обмежень у вступі до ЗП(ПТ)О. А саме: п.2.5 раніше містив у собі вимоги до обмежень з професій (спеціальностей) та спеціалізацій за віком вступників, статтю та медичними показаннями відповідно до законодавства. На сьогодні обмеження з професій (спеціальностей) та спеціалізацій зазначені лише за медичними показаннями відповідно до законодавства.
При цьому виникають питання щодо п. 1.3, у якому вказується, що обмеження допускаються за медичними та віковими показниками, а також показниками професійної придатності, що визначаються Кабінетом Міністрів України. В цьому разі мається на увазі нижня вікова межа для окремих професій.
Тож, зверніть увагу на таблиці з професіями у своїх Правилах прийому, де зазвичай останніми стовпчиками зазначають саме вікові та статеві обмеження.

Також, популярним серед ЗП(ПТ)О є питання щодо прийому документів через електронний кабінет. На сьогодні у більшості ЗП(ПТ)О така можливість відсутня. Приймаючи до уваги обставини сьогодення та зважаючи, що правила прийому до ЗП(ПТ)О затверджуються на прийомну кампанію 2023 року, створення відповідних електронних кабінетів у всіх ЗП(ПТ)О є необхідністю, яку не слід ігнорувати. Роботу з цього питання слід розпочинати вже сьогодні.
Звертаємо вкотре Вашу увагу на необхідність внесення Правил прийому до ЗП(ПТ)О, погоджених Департаментом, до Єдиної державної електронної бази з питань освіти та на офіційних сайтах ЗП(ПТ)О до 01.12.2022.
