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Виступ  
С1 Застосування інформаційно-цифрових технологій 
                             у виховному процесі
С2 Виховна робота завжди була невід’ємною складовою освітнього процесу, а зараз, в умовах військової агресії рф проти України, її важливість складно переоцінити. Усе, що відбувається зараз – виклик як для учнів, так і для нас, викладачів. Постає питання: як саме працювати? Особливо, в умовах цифровізації. Це зумовлює специфіку виховання особистості, зростає необхідність змін у змісті та формах, в усталених методичних практиках. Епоха диджиталізації не тільки змушує нас шукати нові підходи у вирішенні виховних завдань, а й надає нам безліч нового інструментарію.
С3 Сьогодні цифровий простір має величезний вплив на виховання молоді, тому для творчої продуктивної діяльності педагога-вихователя потрібні цифрові уміння й навички, застосування цифрових рішень і сервісів, доступність гаджетів, соціальних медіа. Для підвищення ефективності комунікації з учнями центру ми використовуємо гугл форми, ресурси для створення опитувань, соціальні мережі. Ми спілкуємось з дітьми, їх батьками у месенжерах, проводимо конференції в Zoom, створюємо електронні документи, таблиці, анкети, ролики, постери, фотоколажі, вікторини, а потім розміщуємо створений продукт в соц.мережах, на сторінках сайту. На жаль, ми втрачаємо здатність до живої, активної, перетворювальної діяльності. Проте, попри все ми повинні зберегти інтелектуально-культурні потенції, колосальну духовно-культурну пам’ять. З 2020 року через онлайн-навчання відбулося дуже багато змін. Усе перевернулося з ніг на голову, в тому числі й виховний процес. А найбільше змінилося – це швидкість, гнучкість та можливість адаптуватися. І зараз це вимога часу.
С4  Працюючи дистанційно, ми опанували сучасні цифрові електронні інструменти, пристрої, ресурси, соціальні мережі, ігри. Використання цих технологій дає безліч можливостей урізноманітнити виховний процес, зробити позаурочні заходи інформаційно-насиченими, яскравими, цікавими. Інтернет став нашим інструментом виховання та спілкування з учнями.
С5-8  У рамках проведення Тижня професійної освіти в ЗУМ ми провели виховну годину, годину спілкування у форматі тренінгу, позаурочний захід з використанням презентацій, відеороликів, вікторин, тощо.
С9 Одне з найважливіших завдань у новій реальності– навчити нашу молодь правилам безпеки, які допоможуть зберегти життя, тому співпрацюємо з представниками патрульної поліції, які проводять профілактичну роботу у форматі онлайн, з метою попередження протиправних дій з боку дітей та застереження їх від небезпеки.
[bookmark: _GoBack]С10 Виготовляємо тематичні пам’ятки, які  надсилаємо дітям у месенджери, проводимо опитування у форматі онлайн-тестів, рАзом створюємо тематичні брошури, плакати та буклети. Під час підготовки тематичних виховних годин використовуємо поради від ДСНС, від проєкту ВзаємоДія. 

С11 З метою формування ціннісних орієнтирів та утвердження національно-патріотичної свідомості молоді ми організовуємо і проводимо онлайн тематичні виховні заходи, уроки мужності, майстер-класи з надання домедичної допомоги, беремо участь в акціях, допомагаємо волонтерам, підтримуємо наших військових.

С12 Розвиваємо й вдосконалюємо громадянську позицію здобувачів освіти через участь у тестуванні, вікторинах Євроквіз, іграх, міжнародних парламентських уроках.

С13-21 Нові виклики і в роботі самоврядування. Так, в умовах воєнного стану, спілкування між здобувачами освіти майже повністю перейшло в соціальні мережі, з’явилися нові теми для заходів та напрямки діяльності. Тепер діти не лише допомагають організовувати свята, конкурси презентації, ігри, флешмоби, пісенно-віршовані челенджі, спільні медійні, освітні, інформаційні заходи в режимі онлайн, а й діляться досвідом волонтерської та просвітницької діяльності в Україні та за кордоном, підтримують один одного, усвідомлюючи відповідальність за власне майбутнє і за майбутнє нашої країни.

С22-24 Особливу увагу приділяємо сторінкам нашого Центру в соціальних мережах, бо, по-перше, у сучасному світі, якщо про тебе відсутня інформація в інтернет просторі, то тебе ніби й не існує, а, по-друге, залучаючи учнів до створення контенту, ми не тільки формуємо естетичні смаки, моральні етичні культурні цінності, а ще й допомагаємо їм оволодіти безліччю нових цифрових технологій, розвиваємо сучасні комунікативні навички, навички взаємодії та ефективного безпечного обміну інформацією у сучасному світі, формуємо нові вміння, розкриваємо таланти. 

С25 Отже, зберігаючи традиції, створюємо цифрове майбутнє в нашій рідній країні. З Днем незалежності України! Миру та перемоги! Дякую за увагу!



