Тема: Роль методичного менеджменту у розвитку професійних компетентностей педагогів центру.

Слайд 1. Вступ.

Підвищення якості професійної (професійно-технічної) освіти перебуває в прямій залежності від рівня професійної компетентності педагогічних кадрів. За сучасних умов реформування освіти радикально змінюється статус педагога, його освітні функції, відповідно змінюються вимоги до його професійної компетентності, рівня його професіоналізму. На сьогодні освіта потребує педагога творчого, компетентного, здатного до розвитку свого особистісного потенціалу в сучасній системі професійної (професійно-технічної) освіти. Позитивні зміни в системі  професійної (професійно-технічної) освіти, підвищення кваліфікації педагогічних кадрів стають одним із головних завдань з модернізації системи освіти.

Японському державному діячеві Рютаро Хасімото належить такий вислів: «Треба, щоб умови, а не керівники змушували працювати». Саме тому, я вбачаю, головним у методичній роботі є  робота з педагогічними кадрами, найважливішими елементами якої є  системність, розвиток педагога, моніторинг результатів його діяльності, політика участі в досягненні успіху. З метою ефективного та продуктивного досягнення результатів роботи адміністрація  центру намагається створити в педагогічному колективі необхідні умови для саморозвитку та реалізації творчого потенціалу педагогів, за яких у кожному педагогові бачать особистість, поважають його вибір, спонукають аргументувати, пропонувати, аналізувати, надають можливість стати “архітекторами” власного професійного життя.
Слайд 2. Вислів.  

Дуже актуальними на сьогодні, на мою думку, залишаються вислови письменників, мислителів, а саме:

Вчити себе самого – благородна справа, але ще більш благородна – вчити інших; до речі, останнє куди легше. Марк Твен 
Година роботи навчить більше, ніж день пояснень. Жан-Жак Руссо 

   Слайд 3. Сучасні педагогічні компетентності.

Хоча епохи, устрій, вимоги до навчання дуже відрізняються, то не можна заявляти сто відсотково, що навчати інших легше. Щоб навчати когось, самому треба мати багаж знань, набагато більший, ніж у того, кого ти збираєшся навчати. Це в більшій мірі стосується навчання педагогів. Бо на  сьогодні, визначені такі сучасні педагогічні компетентності, як:
· здатність до самонавчання;
· впевненість та уміння обирати напрямок розвитку;
· вміння розв'язувати проблеми, застосовувати різні альтернативи для дії, грати різні ролі, співпрацювати та знаходити творчі рішення;
· компетентності для ефективного набуття нових здібностей - основні академічні компетентності, аналітичні здібності, здатність до навчання, вміння концентруватись;
· методологічні - модернізація освіти призводить до трансформації інформаційно-контролюючої педагогічної позиції педагога на користь фасилітаторської, особистісно зорієнтованої, підтримуючої;
· інформаційні - особливість сучасного стану визначена сутністю конфігуративної культури, коли педагоги і здобувачі освіти вчаться разом, опановуючи нові знання і компетенції;
· соціальні - розбудова демократичного суспільства веде до зростання ролі і значущості суспільних організацій в житті країни, уміння працювати в команді, вибудовувати свої стосунки з іншими людьми, корпоративності;
· культурологічні - культура діалогу та діалогу культур, толерантність, солідарність, спільне існування у світі без війн тощо.
Виходячи з цих компетентностей, основними завданнями методичної роботи в центрі є:
· осмислення всім педагогічним колективом завдань модернізації розвитку системи освіти;
· визначення змісту і форм роботи з урахуванням рівня підготовки й компетентності педагогічних кадрів;
· створення умов для функціювання системи методичної роботи;
· сприяння розвитку творчого потенціалу педагога;
· пропаганда й впровадження надбань науки, позитивного педагогічного досвіду, інноваційних педагогічних технологій.
Слайд 4. Мета сучасної методичної роботи.

    Метою сучасної методичної роботи, організованої у дистанційному форматі, є створення умов для особистісного професійного розвитку кожного педагога. Ця мета конкретизована в наступному:
· створено інформаційно-освітнє середовище професійного розвитку педагога різними засобами, зокрема й із використанням хмарних технологій, соціальних мереж тощо. Напрямами опосередкованого інформування виступають сучасні тренди в освіті, успішні практики, педагогічні відкриття, альтернативні думки, дискусії тощо;
· створено методичну афішу. Це анонс методичних заходів, які будуть проводитися на рівні центру: тренінги, квести, семінари, конференції, вебінари, коучинги тощо. Педагог відповідно до власного педагогічного інтересу обирає види, форми, суб’єктів освітньої діяльності та формує індивідуальний навчальний план;
· проводиться робота щодо створення методичної інфраструктури, залучення зовнішніх ресурсів для участі у методичній роботі, активізуються внутрішні ресурси для задоволення професійного інтересу педагогів та вдосконалення ними власної педагогічної практики;
· надається підтримка в розробленні педагогом цільової програми професійного розвитку, індивідуального плану професійного вдосконалення.
Слайд 5. Загальна тема, Форми методичної роботи.

Педагогічний колектив центру, починаючи з 2021/2022 навчального року, продовжує працювати за єдиною методичною темою “Формування професійної компетентності шляхом використання сучасного інформаційного простору”. Саме сучасний інформаційний простір - це безкрає поле діяльності для педагогічних працівників і здобувачів освіти в умовах організації дистанційного і змішаного навчання.

У нашому закладі на сьогодні існує та використовується багато різноманітних форм і методів  роботи з педагогічними кадрами.  Але в умовах організації дистанційного навчання виникає необхідність організації методичної роботи з педагогічними кадрами в онлайн-форматі:

· з використанням сервісів для проведення відеоконференцій та онлайн-зустрічей - Zoom або Google Meet;
· cпільна робота над проєктами, документами, презентаціями з використанням освітніх платформ та онлайн-інструментів. 

Система методичної роботи в центрі спрямована на створення професійно-особистісної зони успіху кожного педагога, підвищення рівня мотивації до саморозвитку і творчості за використання таких факторів:

· облік результатів діагностики професійних та індивідуально-психологічних особливостей педагогів;
· індивідуалізація стосунків із колегами;
· диференціація взаємодії різних груп педагогічного колективу;
· орієнтування на позитивні можливості особистості педагога;
· особистий приклад керівника.
    Тому методична робота реалізується через традиційні колективні (масові, групові) та індивідуальні форми її організації.
Індивідуальні форми методичної роботи охоплюють:
· наставництво;
· стажування;
· консультування;
· відвідування занять і позаурочних заходів;
· самоосвіту тощо.
Найефективнішою формою здобуття педагогами нових знань є самоосвіта, а найкращою умовою формування необхідних умінь і навичок, творчого розвитку – організація творчої діяльності.  Відмінною рисою самоосвіти педагога є те, що результатом  його роботи виступає поліпшення якості викладання предмета, навчання професії, підвищення рівня знань, вихованості і розвитку здобувачів освіти. Саме такі результати самоосвіти педагоги центру презентують на кожному її етапі, беручи участь у засіданні педагогічної ради, семінарах, інформуючи на засіданні методичної комісії, доповідаючи на педагогічних читаннях, науково-практичних конференціях тощо.
Однією з ефективних форм індивідуальної методичної роботи є проведення методичних консультацій з найрізноманітніших актуальних питань організації як власної діяльності педагогів, так і організації освітнього процесу, підвищення його ефективності
Масові форми методичної роботи мають свою специфіку, призначення і періодичність проведення. До них належать:
· методичні тижні;
· методичні фестивалі;
· ярмарки педагогічних ідей;
· професійні конкурси;
· педагогічні читання;
· науково-практичні конференції;
· семінари.
Серед групових форм  методичної роботи у центрі застосовуються такі:
· методичні комісії;
· школа педагога-початківця;
· семінар-практикум “Сучасний урок”;
· педагогічна школа;
· дидактична майстерня “Використання освітніх платформ і онлайн-сервісів як стратегічний напрямок сучасної освіти”, 
· творча група щодо здійснення освітньої інноваційної діяльності;
· школа позитивного педагогічного досвіду;
· клуб творчих педагогів.
     Слайд 6. Переваги віртуальних форм методичної роботи.
   Широкі можливості запровадження різних форм організації методичної роботи відкриває використання ефективних педагогічних технологій через систему Internet. Впровадження віртуальних форм роботи, на відстані, створює реальні можливості побудови відкритої системи методичної роботи, а оптимальний доступ до необхідної інформації у будь-який час робить пізнавальну діяльність педагогів більш ефективною. Як показала практика методичної роботи, інформаційно-комунікаційні технології відкривають величезні можливості для комунікації в рамках он-лайн взаємодії:
· зникає потреба в одночасній присутності педагогів в одному місці;
· педагоги мають вільний доступ до спільних ресурсів в інформаційному просторі;
· стають доступними досягнення окремих педагогів, закладів для усієї освітянської спільноти;
· з’явилась можливість ведення та підтримки електронного документообігу, доступності всіх нормативних документів;
· можна проводити дистанційні наради, семінари, конкурси, тобто всі форми методичної роботи;
· спрощується процедура проведення моніторингу якості освіти, методичної діяльності тощо.
     Слайд 7, 8 Зразки різних форм МР і форми іх проведення.

У роботі з педагогічними кадрами можна навести приклади форм методичної роботи у дистанційному форматі:

творчі звіти, засідання «круглих столів»,  майстер-класи, творчі групи, фестиваль професій, естафети досвіду, ярмарки методичних знахідок, панорами методичних навичок, педагогічний консиліум, мозковий штурм, огляди-конкурси, педагогічний подіум тощо.
 Слайд 8-10 Про методичну розробку «Мої ноу-хау».

    Дуже важливо при організації різних форм методичної роботи обрати таку форму, яка дозволяє об’єднувати, а не розрізнювати педагогів, спонукати їх до колективної роботи, роботи в команді, використовуючи накопичений власний досвід у використанні освітніх платформ, онлайн-сервісів тощо. Так, при проведенні НМЦ ПТО у Харківській області вернісажу методичних розробок семінару-практикуму «Мої ноу-хау», творча група нашого закладу у складі методиста і голів методичних комісій представила онлайн-захід семінару-практикуму «Сучасний урок» за темою «Сучасний урок в контексті використання освітніх платформ та онлайн-інструментів для ефективного навчання - виклики сьогодення» у формі «Подорож у пошуках освітніх скарбів» з елементами інтерактивних завдань. На перший погляд проста форма проведення заходу, але голови методичних комісій здійснили віртуальні подорожі і на освітню платформу «Всеосвіта», і космічну станцію, де «зіткнулися» з онлайн-застосунками, і «пройшлися» по сходинках професійної майстерності. Але, щоб захід був ефективним і мета була досягнута, кожний з членів творчої групи уявив себе його учасником, вжився в роль, а також спрогнозували роботу цільової аудиторії заходу. Щоб захід був актуальним в умовах сьогодення, у методичній розробці представлені елементи інтерактивних завдань, які розроблені завдяки навичкам цифрової грамотності членів творчої групи.
      Розглянемо їх конкретно. Кожному методичному заходу передує попередня підготовка до проведення, на цьому етапі нами використано посилання на “Лист очікувань”, розроблений у Google Forms, в якому необхідно, заздалегідь, дати відповіді на запитання, щоб під час проведення семінару-практикуму реалізувати зворотний зв’язок із учасниками заходу, визначитися з інструментарієм для цього.
На початку заходу запропоновано оцінити емоційний стан кожному з учасників:
· мені здається, що я все знаю, і нічого нового не очікую;

· я багато чого знаю, але хочу дізнатися як це використовують інші педагоги;

· я відкритий до нового, хочу дізнатися якомога більше.

       Потрапити до експедицій можна було:

· експедиція «Всеосвітянська» - запропоновано сканувати QR-код та подивитись підказки, щоб додати ланцюжок відсутнього слогану платформи “Всеосвіта”;
· експедиція «Космічна» - відгадати шараду - висловлювання видатного канадського вченого, дослідника в галузі освіти  Майкла Фуллана;
· експедиція «Сходинки професійної майстерності» - розгадати ребус-слово щодо психофізіологічного процесу, який під дією зовнішніх або внутрішніх факторів стимулює в учасників освітнього процесу бажання підвищувати професійну компетентність.
       А результатом цієї подорожі виявилася скринька, яку учасники подорожі наповнили неоціненними скарбами.

       Станція «Всеосвітянська», з’ясовано, що:

· “Всеосвіта” – це зручний, доступний та сучасний освітній простір!

· За допомогою інноваційних сервісів від “Всеосвіта” вже майже 2 мільйони користувачів навчають і навчаються, професійно розвиваються та надихаються новими ідеями.

· На “Всеосвіті” для освітян – понад 30 сервісів, які допомагають:

👩‍🏫 навчати: електронні журнали, схвалені МОН; конструктори уроків і тестів; веб квести; всеукраїнські олімпіади і конкурси;

👩‍🏫 розвиватися (підвищувати професійну компетентність): курси підвищення кваліфікації; вебінари, конференції, семінари, марафони тощо;

👩‍🏫 надихатися: блоги, найбільша в Україні бібліотека методичних матеріалів;

👩‍🏫 заробляти: маркетплейс методичних матеріалів для освітян. Вже  майже  4 роки педагоги розміщують власні роботи на платформі “Всеосвіта”. 

       Станція «Космічна», доведено, що застосування цифрових інструментів на уроках під час дистанційного або змішаного навчання:

· сприяють активному освітньому процесу; 

· підвищують мотивацію;

· полегшують сприйняття й засвоєння матеріалу;

· допомагають зекономити час; 

· дають змогу цікаво та змістовно продемонструвати великий обсяг інформації тощо. 

І найголовніше – дають можливість відбутися живому спілкуванню між викладачем і здобувачами освіти, де б вони не знаходились.

Викладач має бути на одній хвилі із сьогоденням. Сьогодні надто мало знати досконало свій предмет – треба заволодіти увагою тих, кого ми навчаємо. І саме це нам допомагають зробити ІТ-інструменти, які надають уроку більшої якості, сучасності й актуальності.

        Станція «Сходинки професійної майстерності»  додала, що без ефективного зворотного зв’язку не має сенсу застосовувати будь-які онлайн-інструменти, освітні платформи тощо:

· під час проведення онлайн-занять бажано залучати здобувачів освіти до активної роботи, висловлювання своїх ідей та пропозицій, надавати можливість їм спілкуватися між собою;
· усіх здобувачів освіти, які мають можливість навчатися, варто залучити до освітнього процесу для того, щоб вони відволікалися, почали знову пізнавати і цікавитися чимось новим, а не лише «війною»;
· для тих, у кого немає зв’язку, відсутній Інтернет, слід розробляти маршрутні листи з докладним описом, ресурсами, завданнями з кожної теми кожного уроку.
· пам’ятаймо про індивідуальний підхід до здобувачів освіти. Тому завдання мають бути диференційовані (комусь достатньо виконати тести, а хтось може написати творче завдання);
· викладачам варто спробувати надавати не лише кількісний, а й якісний зворотний зв’язок.
      Враховуючи все вище сказане, наші творчі і допитливі педагоги не тільки користуються вже добутими скарбами, а ще й постійно перебувають у пошуках нових та ефективних форм і методів організації освітнього процесу у дистанційному форматі.

Щоб кожний методичний захід був ефективним, його результати повинні отримати “життя” і реалізовуватись педагогами у подальшій професійній діяльності. Тож, все, що експедиції поклали до “Скриньки з освітніми скарбами” навчального закладу, що викладачі додали до своїх особистих “Методичних скриньок”, може бути використано при виконанні практичного завдання. 

В якості практичного завдання пропонується кожному викладачеві створити власну “Модель дистанційного уроку” (можна обрати будь який етап уроку) з предмета, який він викладає. Результати своєї роботи треба розмістити на віртуальній цифровій дошці Padlet.
Після виконання практичного завдання учасникам семінару-практикуму пропонується (за бажанням) представити власну модель, тобто презентувати свій досвід.

А також, щоб перевірити наскільки учасники семінару-практикуму були уважними при проведенні заходу, пропонується пройти вікторину “Скринька”, яку розроблено з використанням платформи AhaSlides – це відмінна платформа, яка допомагає проводити опитування в реальному часі, включити невеликі тести кількох видів, онлайн вікторини та отримувати миттєві результати. Можна залучати будь-яку аудиторію за допомогою хмар слів, живих опитувань, вікторин, питань та відповідей, інструментів мозкового штурму та багато іншого.

Після проведення семінару-практикуму учасникам доцільно заповнити анкету щодо досягнення його мети, що розроблена за допомогою Google Forms.   Це дасть можливість визначити: 
– чи було досягнуто поставленої мети семінару-практикуму; 
– які складові змісту та методики проведення заходу виявилися більш, а які – менш ефективними; 
– які потреби учасників необхідно було б ще задовольнити, які нові потреби виникли в ході заходу; 
– які дії потрібно здійснити в подальшому при проведенні семінарів-практикумів для підвищення професійної компетентності педагогічних працівників в умовах організації дистанційного навчання, а також при організації різних форм методичної роботи у дистанційному форматі.
Слайд 11-25. Методичні комісії у дистанційному форматі.

     На 2023/2024 навчальний рік у центрі організовано роботу 5 методичних комісій:
· викладачів базових предметів;

· викладачів природничих наук і вибірково-обов’язкових предметів;

· викладачів загальнопрофесійних і професійно-теоретичних предметів;

· педагогічних працівників професійно-практичної підготовки;

· класних керівників і майстрів виробничого навчання.
     Пропоную ознайомитися з досвідом роботи методичних комісій, головна роль в яких відводиться викладачам, майстрам виробничого навчання. В умовах організації роботи у дистанційному форматі учасники отримали нові можливості для широкої самореалізації, розширюють зону індивідуальної активності, самовираження. Крім того, полегшено рутинну організаційну роботу та процес інформування, забезпечено оперативне спілкування, реалізуються різні форми методичної роботи з використанням специфічних можливостей глобальної комп'ютерної телекомунікації.
Слайд ???

· Методична комісія викладачів базових предметів, голова Варич Олена Анатоліївна, спеціаліст вищої категорії, викладач-методист.
Слайд ???

· Методична комісія викладачів природничих наук і вибірково-обов’язкових предметів, голова Ковалевська Олена Владиславівна, спеціаліст вищої категорії.
Слайд ???

· Методична комісія викладачів загальнопрофесійних і професійно-теоретичних предметів, голова Сойфер Наталія Анатоліївна, спеціаліст вищої категорії, викладач-методист.
Слайд ???

· Методична комісія педагогічних працівників професійно-практичної підготовки, голова Тимчук Ганна Юріївна, спеціаліст вищої категорії, старший викладач.
         З 2022/2023 навчального року актуальним стало створення віртуальних методичні комісії, поки що кожним головою окремо (з подальшим включенням до віртуального методичного кабінету, в якому на сьогодні нема лише оболонки), до яких включено:  склад МК, методична тема комісії та індивідуальні проблеми членів МК, план роботи МК, нормативна база, програми, методичні рекомендації, позаурочна робота, конкурси, олімпіади, поради молодим педагогам, з досвіду роботи, розробки уроків, інші методичні матеріали.
Слайд 27-29. Критерії оцінювання  ефективності  методичної роботи, інструментарій. 

Будь який захід в рамках методичної роботи центру, в тому числі методичної комісії має бути оцінений. І важливою умовою в організації системи методичної роботи є використання критеріїв оцінювання її ефективності.
Ефективність методичної роботи визначається за допомогою певних критеріїв. Для себе ми розділити критерії оцінки ефективності роботи з педагогічними кадрами, ефективності методичної роботи на два етапи. На першому — використовувати критерії власне роботи з кадрами (критерії проміжного результату), а на другому (через рік-два після її початку) — показники якості освіти здобувачів освіти, заради яких, власне, і організується вся методична діяльність педагогів. 
До критеріїв проміжного результату відносять:
 1. Критерій результативності. Він визначається по зміні (зменшенню) утруднень педагогів після проведення роботи по підвищенню рівня знань, майстерності, кваліфікації в порівнянні з тим рівнем, що був у них до початку роботи з ними. 
 2. Критерій раціональності витрачання часу. Застосування цього критерію раціональності витрачання часу, що виділяється на методичну роботу з педкадрами, тобто на забезпечення професійного зростання, припускає, перш за все, диференційовано-груповий і навіть індивідуальний підхід до педагогів. Найбільш досвідчені, творчі педагоги повинні мати більше  свободи в заняттях самоосвітою, бо це та категорія, яка краще за будь-яку адміністрацію уміє навчати, виховувати і розвивати здобувачів освіти.  Інші педагоги потребують консультації керівників з метою визначення необхідних для них заходів методичного характеру, а отже, — і в часі на свій розвиток. 
3. Критерій стимулюючої ролі методичної роботи.  Всі заходи методичного характеру, за великим рахунком, повинні бути не просто добровільними для педагогів, але і спонукаючими до роботи над собою, педагоги повинні жити в стані очікування чергового цікавого для їх зростання заходу, а для цього слід необхідно істотно підвищити якість методичних заходів. 
       Крім цих критеріїв для визначення оптимального якісного функціонування системи методичної роботи в центрі ми застосовуємо:
1. Оптимальне визначення мети і завдань методичної роботи.
2. Висока інформаційна насиченість змісту.
3. Вибір оптимальних форм і методів, адекватних сучасним цілям і змісту методичної роботи.
4. Високий рівень організації методичної роботи.
1. Оптимальне визначення мети і завдань методичної роботи:  цей критерій визначається такими показниками як забезпечення єдності цілей, завдань, змісту, форм і методів, організації і кінцевих результатів методичної роботи. 
2. Висока інформаційна насиченість змісту методичної роботи, її відповідність поставленій меті і завданням: практичне визначення цього критерію здійснюється на основі аналізу повідомлень і доповідей, виступів членів методичних комісій, учасників семінарів і конференцій в усіх формах методичної роботи.
 3. Вибір оптимальних форм і методів, адекватних сучасним цілям і змісту методичної роботи: цей критерій визначається на основі таких показників як 
· забезпечення засвоєння педагогами необхідних знань і навиків; 
· доцільність співвідношень традиційно-інформаційних і активних форм навчання; 
· стимулювання самоосвіти; 
· діагностичного підходу при виборі форм і методів роботи з педагогічними кадрами.
4. Високий рівень організації методичної роботи, що передбачає: 
· відповідність структури методичної роботи кількісному і якісному складу педагогічних кадрів; 
· вибір оптимальних витрат часу для участі в методичній роботі; 
· забезпечення морально-етичних, навчально-матеріальних, санітарно-гігієнічних і естетичних умов; 
· ефективне управління методичною роботою; 
· координацію дій усіх організацій, установ, що беруть участь у роботі з педагогічними кадрами; з
· забезпечення наступності у виборі форм підвищення кваліфікації. 
    Для оцінювання ефективності методичної роботит за цими критеріями ми розробили і продовжуємо розробляти інструментарій з використанням форм і платформ для зворотного зв’язку: Mentimeter, Google Forms, AhaSlides, Slido тощо.
      Висновки.

    Таким чином, методична робота є життєвою необхідною потребою кожного окремого педагога і водночас обов’язковою вимогою суспільства, найважливішою умовою забезпечення ефективного функціонування освітніх закладів. Лише організована на наукових засадах методична робота може забезпечити підтримання належної професійної «форми» педагогічного колективу, забезпечити адекватну реакцію на всі інноваційні процеси, що відбуваються в освіті. Модернізація змісту освіти потребує оновлен​ня моделі науково-методичної роботи з педагогічними ка​драми, яка сприяє їхньому зростанню та формує відповідні мотиви до пошуку нових шляхів реалізації творчого потенціалу.  
Однак, незважаючи на різноманітні форми методичної роботи на рівні конкретного навчального закладу, творчості педагогів навчити не можна. Чи зможе педагог пройти шлях від звичайного фахівця-професіонала до творчої особистості – залежить тільки від самого педагога, його активної позиції, а також від прагнення до самоутвердження й самореалізації. Сучасний педагог повинен стати творчою особистістю, він повинен іти в ногу з часом, прагнути до змін. Це його головне завдання на сучасному етапі розвитку освіти. 
Таким чином, оновлення системи науково-методичної роботи нерозривно пов’язане з розвитком нового педагогічного мислення, вивченням інноваційних технологій навчання, що базуються на комп’ютерній підтримці навчальної діяльності та інтенсифікації освітнього процесу, підвищуючи його ефективність та професійний рівень педагогів.
 
